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Előfizetési á r a k :
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona 

[negyed évre 3 kor.

1

Öreg, magyar újságíró halt 
meg. Évtizedeken át szerkesztette 
lapját, a Bácskai Ellenőrt. Sza
badkai magyar újságíró volt és 
semmi más. Más nem is akart 
lenni. Nem volt senkije, nem 
volt semmije. A közélet levegője 
volt az élelme, amely táplálta, 
a közélet hullámzásai voltak 
irányitói, lapja volt a cél, melyért 
élt, mint a szülő gyermekéért. 
De nemcsak újságíró volt, hanem 
magyar ember is. És talán a 
magyarság érzése, gondolata, 
tudata adta meg neki évtizede
ken át az erőt azokra a küzdel
mekre, melyért jutalmat, elisme
rést még gyermekének a révén 
is csak ritkán, elvétve kapott. 
De ö mindezt nem is kereste, 
s még ha lapja révén érte is 
baj, akkor is szeretettel, rajon
gással beszélt a Bácskai Éllenőr- 
röl. Ami jót, nem eset tett azt 
nem ö tette, hanem  a gyermeke, 
a lapja. Ami rosszal fizetett a 
lapja, azért nem ezt vádolta, 
hanem a közélet levegőjében 
libegő mérget, mely megfertőzte, 
betegségbe döntötte legeszmé
nyibb életcélját, vádolta az orvost 
aki a méreg eltávolításának mód 
játtanulm ányozva a kísérleteinél 
szükséges viviszekcióhoz lapját 
választotta ki. És minden két
ségbeejtő helyzetben megtalálta 
a vigaszt, az uj erőt adó esz
közt, i a gyógyszert lapjának ma
gyarságában.

És ez a mi szeretettel meg
telt társunk ma m ár halott. Nem 
állta körül betegágyát senki, 
haldoklásának pillanatait senki 
sem leste áhítattal, hogy az 
ajkakról elröppenő utolsó szót 
tanulságul Írhassuk meg a vi
lágnak. Mert nem csak a leg
nagyobb haldokló utolsó szavai 
tanulságosak.

Halála összhangzatban volt 
életével, halálos ágyának kör
nyezete az volt, ami teljes éle
tében környezte: a köz. Hanem
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arról meg vagyunk győződve, 
hogy az a szellem, amely él
tette, ott lebegett a haldokló 
fölött életének utolsó leheletéig. 
És ez a szellem az idealizmusé 
volt, melyet tisztán a maga nagy
ságában csak akkor látott meg, 
mikor levetkőzte azt a porkö
penyt, melylyel ellenséges vi
szonyba élt itt a földön teljes 
életében.

Mi pedig őt, az úttörőt az 
emlékezetbe akarjuk vésni m in
den magyar embernek. Ez lehet 
csak a mi hálánk, ami könyör
gésünk koporsója fölött.

Esdeklünk hozzád magyarok 
Istene, hogy minden magyar 
újságírót áldj meg végtelen ra
gaszkodással a magyar újság- 
irodalom iránt Ne tekints ha
talmas Ur m ásra az élet piszkos 
küzdelmeiben csak arra, hogy 
itt Magyarországon magyarul 
írják meg még azt is, ami el
lened tör. Kegyelmes Isten, a 
szenvedés, a gyötrelem legyen 
már e földön engesztelés a bű
nökért, melyet a közélet küz
delmeiben elkövettünk,csak ha az 
emberért és a magyarért ma
gyarul követtük el. Mert a  tied, 
Urunk, a hatalom.

* * *
Stoczek Károly 62 éves volt. Atyja 

Stoczek Mihály szegény ember volt. 
A megboldogult az anyagi körül
ményekkel küzdve nem végezhette 
be tanulmányait. Néhány iskolát vé
gezve színész lett. majd nagybátyja 
Stoczek, egyetemi tanár a belügy
minisztériumban szerzett neki hiva
talt, ahonnan Jeruzsálembe küldetett 
ki tanulmányútra. Ezen utjának ta
pasztalatait meg is irta és G ílfy  
György maecenásának ajánlva adta ki.

Később a Bácskai Ellenőr szer
kesztője lett, s mint ilyent válasz
tatta meg Mamuzsich Lázár a város 
alszámvevőjének, amely állását azon
ban később elhagyta, mert meg akart 
maradni hírlapírónak. Mint ilyennek 
működését fönt jellemeztük röviden. 
Csak ismételhetjük, hogy újságjához 
végtelenül ragaszkodott

Hetek óta betegeskedett de csak 
az utolsó napokban szánta el magát 
arra, hogy a közkórházba vétesse 
föl magát. Itt találkozott a halállal, 
mely elragadta közülünk.

Halála közrészvétet keltett. A sza
badkai újságírók saját lapjában így 
közlik a gyász hírt:

Stocek Karol -, a „Bácskai Ellenőr'1 
felelős szerkesztője életének 63. évé
ben f. évi október hó 2ő-én reggel 
7 órakor hosszas szenvedés után 
meghalt.

Hült tetemeit a „Mária Valéria'1 
közkórház halottas házából f. évi 
október hó 26-án délután 2 órakor 
helyezik örök nyugalomra a szt. 
Rókus köztemetőbe.

* * *
Elhunyt egyike azoknak, akik éle

tük mindenik részét egy eszmének 
szentelték s akik mint e nemzet 
egyszerű és hasznos munkásai bol
dognak érezték magukat, hogy a 
magyar nemzet ügyének nagy épü
letéhez egy tégladarabbal hozzá já
rulhattak.

Mi, akik kartársai voltunk, nem 
azt néztük, hogy milyen siker ko
ronázta az ő működését, amely vá
rosunk hírlapirodalma történetében 
negyedszázadot jelent, hanem azt, 
hogy az a működés őszinte, igaz és 
ma a sivárság korszakában lángoló 
lelkesedéssel telt volt, nem néz
tük a/.t, hogy munkálkodása külső 
eredményét a látszat és a véletlen 
szerencse meg nem koronázta, — 
mi a küzdelem nemességét látjuk 
és őt a czéltalan bolyongásban és 
nagy életküzdelemben, melynek ré
szese volt, látjuk az igazi odaadást, 
amely elismerést érdemel, — és a 
balsors csapásain keresztül is, ame
lyek érték : mi az eszméért küzdő 
embert, a lelkiismeretes irót, és a 
hírlapirodalom önfeláldozó szolgáját 
látjuk. Mert önfeláldozás volt, hogy 
a kényelmesnek s neki úgyszólván 
városunk közönségétől felajánlott 
nyugalmas állást el nem foglalta, 
hanem küzdeni akart, találkozni 
akart a sors minden sújtó csapa 
saival csak azért, hogy a magyar 
hírlapirodalmat szolgálhassa úgy, 
amint erre ereje, tehetség és legjobb 
igyekezete képesítette.

Szállj sírba tehát sokat szenvedett 
jó karlársunk. — vidd magaddal 
azt, amit e földön elérni nem tud
tál: az örök nyugalmat és az em 
berekről alkotott azt a vigasztaló 
véleményt, hogy ha az életben a 
közöny és részvétlenség állta útját 
fáradozásaidnak, most, amikor te
temeid kihűltek, elismeréssel adóz
nak minden lelkesedésedért, amely 
lyel városunk ügyei iránt viseltettél.

Fogadd onnan a láthatlan a mi 
őszinte búcsúszavunkat Isten áldja 
meg emlékedet!

Szabadkán, 1904- évi okt. 25-én.
Szabados Sándor, Czeiz Máté, dr. 

Csillag Károly, Dugovich Imre, Braun 
Henrik, Pusztai Béla, Vajda József, 
Biró János, hírlapírók.

A megboldogultnak a temetéséről 
a város gondoskodik. A hírlapírók 
koszorút is helyeznek a ravatalra és 
felállítandó sírkövére gyűjtést ren
deznek. A ravatalnál Dugovich Imre 
hírlapíró, lapunk felelős szerkesztője 
mond búcsúztatót.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— S a j á t t u d ó s i t ó n k t ó l .

Budapest, 1904. okt. 25.

Az olasz kereskedelmi provizórium 
körül indult belterjes vitát most már 
rövidesen befejezik. így határozták 
el ezt tegnap a Kossulh-párt vezető
emberei. Egy két nap még és ez a 
tárgy is lekerül a napirendről

— Tehát megint leszereltetek ? évő- 
dik Madarász József Gabányi Mik
lóssal.

— Én bizony nem — feleli Ga
bányi Miklós. Itt a zsebemben a be
szédem, holnap elmondom.

A Kossuth-pártot elhatározásában 
az vezérelte, kogy eléggé inpozánsan 
tiltakozott a javaslat ellen és most 
erőt kell hogy gyűjtsön a revízió 
ellen kifejtendő akcióhoz.

Ma már Perczel Dezső elnök is 
ott volt és hosszasabban konferált 
Tisza István gróf kormányelnökkel.
' ossuth Ferenc is korábban jött be, 

minthogy ma szintén beszél. Az 
ülésteremben Tisza István gróf kor
mányelnök hozzá siet és hosszasab
ban beszélgetett vele.

Az akadémikus félóra jóval eltelt, 
a mikor az ülést megnyitották.

E  nök\ Perczel Dezső.
A jegyzőkönyv hitelesítése után a 

napirendre tértek át, az olasz provi
zóriumról szóló törvényjavaslatra.

Olaj Lajos a javaslat ellen foglal 
állást.

Kossuth Ferenc emelkedett utánna 
fel szólásra. Azért beszél, hogy el
oszlassa azokat a {téves vélelmeket, 
a melyek pártja magatartásáról el
terjedtek. A kereskedelmi miniszter 
a minap azt mondta, hogy a függet
lenségi párt kicsinyli Olaszországgal 
való kereskedelmi összeköttetésün
ket; erről szó sem lehet. Visszauta
sítja pártja nevében, mintha a füg
getlenségi szónokok azt mondták 
volna, mintha a paktum s a törvény
egyenlő értékű volna. A paktumnak 
csak erkölcsi ereje volt.

Nem áll az sem, hogy mi obstru- 
álni akarnánk. A javaslat törvénysér-

Kalap, cipő és fehérnemüekben. Óriási választók nyakkendőkben. 
Botok, keztyük, harisnyák és téli alsó ruhákban =
L f t f J O L C S Ó B t t  Á R A K  I I K B C E T T .

Női és leány felöltőkben, ga lérok, raglánok és Hawlockokban. 
Gyermek- és leánygallérok és ruhácskák. Szőrme Boaak legújabb

divat szerint, Blousok, kosztümjk es aljak —■
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a.
tés árán jött létre. Ezt a kormány is 
megengedi, de vis majorral menti el
járását. De nem vis major az, hogy 
a nyári szünet tovább tartott.

(Ebben a pillanatban az elsőemeleti 
erkélyről egg csomó röpiratot dob le 
egy 40—45 évesnek látszó iparos em
ber. A terembiztos kivezette. A tár 
gyalás zavartalanul folyik tovább. 
A jobboldaliak felszedik a röpiratot'. 
Buttler János gróf aláírással ellátott 
kérvénye ez, a melyben a gróf valami 
hagyatéki ügyben ké>' igazságot es ott 
kijelenti, hogy nem igaz, mintha a 
Butthler-csuládnakmagvaszakadt voIna 
a mint ezt a belügyminiszter kihir
dette. íme él még egy Buttler gróf, 
ez ő, a ki jogát érvényesíteni akarta, 
iyazságot azonban nem kapott es most 
a képviselöházhoz fordul segedeleméit.)

Kossuth Ferenc folytatja és az 
1899. évi XXX. t.-c. magyarázásába 
merül. A javaslatot nem fogadja el. 
(Éljenzés a baloldalon!)

Tisza István gróf kormányéinök 
nyomban válaszol magára a határo
zati javaslatra. Az előterjesztést nem 
teheti meg, mert a szerződő felek 
egymással szemközt diskreciót fo
gadtak, ami ilyen természetű dol
goknál szokásos is, természetes is. 
Kossuth Azt mondja, hogy nyers
terményeink a kormány politikája 
miatt kiszorulnak a külföldről. Ez 
nem áll. Szeretné látni, hogy bu- 
zánk-árpánk kiszorulna, természetes, 
ha ebben feleslegünk van. És ezzel 
búcsút mond a közgazdaságnak és 
a közjogi térre lép át.

Független attól, hogy mi történ
jék a kormánynyal, az, hogy mi 
történjék azzal a javaslattal, a me
lyet a kormány törvényerőre akar 
emeltetni. Törvényt akar hozatni a 
kormány a törvényhozás által. Hisz 
Angliában is mindent tehet a tör
vényhozás csak fiúból leányt nem 
csinálhat és viszont. (Derültség) Ez 
a javaslat igenis szolgált az ország 
érdekének és ezért kéri elfogadását. 
(Éljenzés a baloldalon.)

Szünet következett.
Szünet után folytatták a tárgya

lást.
Pop Zoltán ellene beszélt a javas 

latnak és felsorolta azokat a köz
jogi sérelmeket, a melyeket ennek a 
javaslatnak létrehozása körül látott.

Az ülés két órakor ért véget.

ÚJVIDÉKI HÍREK.
— Saját tudósítónk távirata. —

Újvidék, okt. 2 '.

—  Az ú jv id ék i m agánk! v a ta l- 
n o k o k  és k eresk . a lk a lm a zo tta k  
e g y e sü le te  e lső  a la k u ló  k ö z g y ű 
lé s é t  nagy érdeklődés mellett f. hó 
23-án megtartotta. A tisztujitás ered
ménye a következő: Elnök: Deutsch 
Kálmán. Alelnökök: Schulz Mihály, 
Berger Arnold. Választmány : Barkáts 
Károly, Mayer Henrik, Belládi István, 
Pongrác Kálmán, Berger József, Bá- 
der Adolf, Bröder Lipót, Ábrányi 
József, Stein Jakab, Prodanovits Du
sán, Jócic Nikola, Petrovics Báda 
Steinbach Emil, Fracska Lyubomir, 
Schönberger Henrik, Lőwinger Ármin, 
Hangi Endre, Lobor József, Fradi 
Ferenc, Sonnenklar Vilmos, Kukli- 
nyek Tivadar, Fekete Endre, Schwar- 
zenberg Manó, Lostorfer Hóbort, 
Glaser Zsigmond, Grünberger Rezső, 
Grosz Viktor, Stojkanovits Glisa, 
Helfer Viktor, Hadovanovics Pora, 
Böhmann János, Pörge Pál, Göbol 
Lajos, Gurszky Antal. Póttagok: Eck
stein Simon, Fischer Vladimir, Balog 
Kálmán, Burkovics Mihály, Mannheim 
Jakab, Tausch János, Haugovsky 
Márton, Zsivkovics Uros, Haller Géza,

Maximovics Milán. A kereskedő ifjak 
művelődésének gyarapítása képezi az 
egyesület célját. Berger Arnold ügye
sen kifejtette az egyesület célját, ki 
mint adhoc — elnök tapintatosan 
vezette a közgyűlést. Az esti órákban 
szellemi szórakozást nyújt az egye
sület. Nagy tetszéssel fogadták Cser- 
nyei Mór tanár ajánlatát, ki heti 3 
órában díjtalanul fogja a tagokat a 
gyorsírásban oktatni.

A fam unkftsok  vasárnapi gyű
lésén a béremelést hozták határo
zatba és a munkaidő redukálását 
követelik a munkaadóktól. Az úgy
nevezett ^budapesti szaktárs< ezen 
gyűlésről sem hiányozhatott és *ala 
pos« oktatásban részesítette *elvtár 
sail.* A gyűlés rendben végződött.

— E ö tv ö s báró az Akadémia 
megbízásából mágnességi kutatáso 
kát végeztet Pékár Dezső dr. és 
Steiner Lajos dr. két fiatal tudóssal, 
kik főleg az Eötvös által konstruált 
gépezettel teszik igen érdekes meg
figyelésüket Ezen gépezet egyedüli 
az egész világon és oly érzékeny, 
hogy a legpontosabb észlelésekre al
kalmas. Az itteni talaj rendkívül válto
zatos működéseket rejt magában, 
melyek a tanulmányra igen jó anya
got szolgáltatnak. A két tudós kint 
tanyáz éjjel nappal a szabadban. 
Célszerűen berendezett otthonuk 
minden kellékkel bőven el van látva. 
Junius óta dolgoznak ezen a vidé
ken és még hosszabb ideig marad 
nak itt.

öngyilkos gyáros.
(Saját tudósítónktól.)

Újvidék, okt. 25.
A tegnapi sürgönyömben jelzett 

öngyilkosság lázas izgatottságban 
tartja az egész várost. Juha szap
pangyárost mindenki törekvő, becsű 
letes és a legjobb anyagi viszonyok 
közütt lévő embernek ismerte. Édes 
atyja halála után az újvidéki első 
szappangyár igazgatását átvette. Ezt, 
dacára fiatal korának, egészen reális 
alapokon vezette és helyes irányban 
a szappangyár kibővítését tervez
gette. A régi szappangyár, mely 
Jubáék családi háza, erre a célra 
szűknek bizonyult. Juba nagyobb 
mérvben, a modern technika minden 
kellékével ellátott gyárat óhajtott 
létesíteni. Kibérelte a város területét 
képező Limán egy részét, melyet 
nagy költséggel vizmentesitett és itt 
felépítette a szép gyárat, mely vil
lanyerőre van berendezve és a 
technika kívánalmainak teljesen meg
felel. A gyár ép e héten akarta 
üzemét megkezdeni és egy szeren
csétlen lövés kioltotta a tervező, a 
művezető életét és valószínűleg el
temette magát az egész gyárat is.

Kutatnak az emberek: mi okoz
hatta az öngyilkosságot?!

A nénémasszonyok mindig készek 
az ő teljesen hitelt (nem) érdemlő 
kombinációkkal. Az egyik ezt, a má
sik amazt rebesgeti. Mi is utána 
jártunk a dolognak és onnan szed 
jük a legbensőbb környezetbőLa mi 
véleményünket.

Leveleiben körülményesen az ön- 
gyilkosság okát meg nem jelöli. Azt 
említi, hogy gyengének érzi magát 
a vállalat vezetésére és a romlást, 
melyet ez által másoknak okozott 
volna, saját éleiének feláldozásával 
iparkodik megmenteni. A vizsgálat 
kiderítette, hogy az anyagiak nem 
okozták Juba halálát. Rohonyi kép 
viselőnk, ez az áldott jó apa, ez a 
körültekintő ember igazán megér
demli azon osztatlan részvétet, mely
ben részesítik. Hat órakor dördült 
el a lövés és már néhány percre

Juba kiszenvedelt. A holttest még 
meleg volt, midőn neje összeroskadt 
mellette.

A tragédia áldozatát ma temették.

ZENTAI HÍREK.
— Saját tudósítónktól. —

Zenta, okt. 25.
—  K h é r le t  a ze n ta i sz a b a d e lv ű  

párt m eg a la k ítá sá ra . Vasárnap d. 
e. 11 órakor hívta egybe dr. Zákó 
István nevében Dudás Lajos polgár- 
mester a megalakítandó szabadelvű 
párt vezérembereit bizalmas érte
kezletre. Megjelentek: Dr. Zákó István, 
Vuits János, Vuits György, Vuits 
Vazul, Kovács László, Dénes Lajos, 
Keceli M. Balázs, Dudás Lajos, Kiss 
Simon, Dr. Huszág Nándor, Dr. Flesch 
Miksa, Tóth Lajos, Piszár János, 
Kabos Ármin, Barkóéi Izsó, Madary 
János. -  Keceli M. Balázs kifogá 
solta, hogy Vuits János megjelent, 
mert az ő politikája megbízhatatlan. 
Vuits János földbirtokos szerint 
Keceli ezen kijelentést másnak a 
megbízásából tette, mire Keceli el
hagyta az értekezletet. Tóth Lajos 
kérdést intéz Dudás polgármesterhez, 
vájjon komolyan megakarja-e alakí
tani a szabadelvű pártot. Dudás pol
gármester szabadelvű pártinak vallja 
magát. Ezek után Flesch Miksa in
dítványára elhatározták, hogy Lati- 
novich Pál főispánt felkérik, jelenjen 
meg a legközelebb egybehívandó 
alakuló ülésen. Hétfőn reggel ezen 
célból Dudás polgármester és Madary 
főkapitány Zomborba utaztak.

— Egy kitűnő tanférfiu 25 éves 
ju b ile u m a . Szombaton este zajlott 
le Novoszel János zentai tanítónak 
25 éves tanítói jubileuma. A barátai 
által adott banketten 58-an voltak 
jelen. Tudni való, hogy ily alkalom
mal a toasztokban hiány nem szo
kott lenni Az első toasztot Kovács 
Géza, a zentai 5-ik fiú osztály vezető 
tanítója mondotta el a 25 éves mun 
kásságra ürítvén poharát; Kovács 
Gézát annyira meghatotta a szónoklat, 
hogy könnyekre fakadt. Kabos, a 
Zentai Híradó szerkesztője a tovább- 
müködésre, Dénes ügyvédjelölt a 
közép osztályt és az ünnepeltet, 
mint — a közép osztály — legszor
galmasabb tagját éltette. Novoszel 
köszönetét mond Kovács Gézának, 
kit a szerény ibolyához hasonlít, 
feltűnni nem vágyik, tudományával 
nem kérkedik, de mindenki tudja, 
hogy Zentán egyike a legelső tan
erőknek. Üdvözölték a szónokot még 
Braun Soma városi nyilvántartó, ifj. 
Jedlicska István városi pénzügyi ta
nácsos. A jubileum kivilágos kivirad 
tig tartott s a jelenlevőknek sokáig 
emlékezetes fog maradni.

— R en d ő ri h írek . A múltkor 
már jeleztük, hogy Kriska és társai, 
kik fényes nappal be akarlak törni 
Kovács Ferenchez és akik Kiss és 
Érdujhelyi urakat megfutamították, 
a Szudárovics-féle rablással vannak 
gyanúsítva Most már teljesen bizo 
nyos, hogy ők voltak a rablótámadás 
tettesei, mert az a mellénydarab, 
melyet Szudárovics leánya az egyik
ről leszakított, teljesen hozzá illik a 
megtalált mellényhez. De ez még 
nem elég. A zentai csendőrség amúgy 
is jó fogást csinált, mert egy teljes 
bűnszövetkezetnek jöttek nyomára.
Ugyanis Kriska és társai beismerték, 
hogy a szentmiklósi magtárból 8-szor 
20—20 zsák gabonát, továbbá Bo- 
bai Miklós zentai lakos kanizsi szál
lási magtárából 2-szer 18—18 zsák 
búzát elloptak és eladták. Egyre- 
másra hozzák Kanizsáról a gazdá
kat, kik a bűnszövetkezet tagjai, 
Ma éjjel is hoztak egyet megvasalva’.

H Í R E K .

TÁJÉKOZTATÓ.
Szabadkai közkönyvtár Óh muzeum. Nyiiva 

szerdán óh szombaton dói mán 3-tól 6-i„ 
Va árnap délelőtt 9-től 12-lg. K

Október 29. Bezerédy István, fóisnán 
installációja.

Október 31. Bezoródy főispán beiktatása 
Baján.

November 6. Ó8 20. Agarászversenyek.
Orssógos vásár. üj"idók, október 2a 

30, 31 ón, ’
Jánoshalom (Jankovác): október hó 31.

A főispán! in sta llác ió .
Bezerédy István főispán beigtatási 

ünnepségeinek előkészítésére kikül
dött bizottság ma délután 4 órakor 
tartott ülést Vojnich Máté h. polgár- 
mester elnöklete alatt.

Az ülés tárgya a küldöttségek sor
rendjének megállapítása, a hivatalos 
felköszöntők kijelölése és az elszállá
solás ügye voltak.

Az érkező vendégek elszállásolá
sát bizottság fogja eszközölni, a 
melynek elnöke Skozza Zoltán tűz
oltó főparancsnok. A díszközgyűlés 
tartamára a Pest szálló nagy termé
nek karzatát a hölgy közönség ré
szére tartotta fen a bizottság. A 
belépő jegyeket a hölgyek a rendező 
bizottság utján fogják megkapni. Az 
előzetesen jelentkező hölgyek közt 
fogja a bizottság a jegyeket szét
osztani.

Az installáción résztvevő városok 
közül újabban Baja és Újvidék vá
rosok jelentették be képviseltetésü- 
ket és pedig a következő küldöttsé
gek utján.

Bajáról dr. Hegedűs Aladár pol
gármester vezetése alatt Szutrély Li
pót. Vojnich. Dániel, dr. Ladányi 
Mór, Mailer József, Sziklai Zsigmond, 
dr. Denneberg Kálmán, dr. Hermann 
Adolf, dr. Lembcrger Ármin, dr. 
Nikolaus Béla és dr. Nyirati János 
bizottsági tagok.

Újvidékről Szalay Lajos kir. taná
csos polgármester vezetése alatt dr. 
Demetrovi.es Vladiihir főkapitány, dr. 
Bállá Aladár t. főügyész, Profuma 
Béla főjegyző, Csirics Milán gör. kel. 
esperes, Molnár Hugó ev. ref. lel
kész, Szlávy János kir. közjegyző, 
Brunner Ede gyáros és dr. Nemes 
Sándor ügyvéd és lapszerkesztőből 
álló küldöttség.

Szegedet Gaál Endre dr. tanács
nok, Ősernoincs Agenor és Várady 
Ignác törvényhatósági bizottsági ta
gok képviselik.

A helybeli ipartestület ma elől- 
járósági ülést tartott, amelyen el
határozták, bogy a beigtatási ünne
pélyen a testület küldöttségileg kép
viselteti magát. A küldöttséget dr. 
Beisner Lajos iparhal. biztos vezeti 
és ugyanő fogja a testületet a bajai 
beigtatáson is képviselni.

— Kinevezés. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Pető Pál ok
leveles tanítót a csantavéri tanyai 
állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.

-  Az uj fő isp án ! titk á r . Dr.
Petrovics Elek min. segédtitkár, akit 
a belügyminiszter Szabadka és Baja 
városok főispánjához titkári minő
ségben osztott be, ma este érkezeit 
Szabadkára és holnap foglalja el hi
vatalát.

— A v ir il is tá k  n év jeg y zék e . A
város legtöbb adót fizető polgárainak 
névjegyzékét, a jövő 1905. évre ma 
délután állította össze az igazoló 
választmány id. Franki István elnök
lete alatt. Áz ülésen az előadói tisz
tet dr. Joó Aurél h. főjegyző töltötte 
be. Resztvettek még az ülésben Bir-

Demetrovi.es
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káss Gyula, dr. Janiga János, dr j 
Voinich Gyula és Csizmadia Antali 
bizottsági tagok. A névjegyzék hol
naptól kezdve a polgármesteri hiva
talban lesz közszemlére kitéve.

Szabad ly co u m . A szabad 
lvceum megalakulása immár befeje
zett tény. A megalakulás mozgalmát 
előkészítő bizottság tegnap tartotta 
ülését. Eddig 150 tag irta alá köte
lezőig a jelentkezési iveket. Meg
vitatták az alapszabályokat és meg
állapították az alakuló közgyűlés 
határnápját. Az alakuló közgyűlés 
november hó ö-dikán lesz a nem 
zeti kaszinóban, melyre külön meg
hívókat bocsátanak ki.

— M authner dija a szab ad k ai 
C hrysanthem um  k iá llítá sr a . A 
Magyar műkertészek és kerlgazdák 
orsz. egyesülete, melynek székhelye 
Szeged ez évben is életjelt ad ma
gú'ól, meg pedig úgy mint a múlt 
évben Szegeden de annál sokkal na
gyobb szabású Chrysantheum kiállí
tást rendez november 12-től 15-ig. 
Szabadkán, melynek költségeihez bi
zonyára az állam is egypár száz ko
ronával hozzá járul. A kiállításra 
vonatkozó bejelentő ivek az egye
sület szaklapja e hó 15-iki számával 
küldettek szét az ország minden 
mükertészeinek. Mauthner Ödön cs. 
és kir. udvari magkereskedő Bpestről 
a kertészek hű barátja a műkertészek 
egyesületével a legnagyobb örömét 
talulja abban, ha az ily alkalmakhoz 
az értelmes és törekvő kiállító mű 
kertészeket kitüntetésben részesítheti. 
Most ezen kiállításra is úgy mint 
tette azt a múlt évben 50 koronát 
— és egy kerti eszközükből álló 
készletet ajánlt fel, hogy az általa 
felajánlt dijakat kizárólag Szeged 
vagy Szabadka esetleg ezen városok 
környékéhez tartozó kertészek nyer
hetik el.

—  G y ilk o s  m e r é n y le t . Ma este 
7 óra tájban a Tompa-utcában egy 
vándor drótos tót ellen, akinek neve 
eddig ismeretlen, gyilkos merényle
tet követtek el. A korcsmából kijö
vet támadta meg az ismeretlen tet
tes és egy fejszével kétszer fejbe 
ütötte úgy, hogy eszméletledül terült 
el a földön. Csak később vették észre 
az arra járók a szerencsétlenül járt 
embert és a mentőkért küldtek, akik 
beszállították a kórházba. A tettes 
elmenekült. A rendőrség a vizsgála- 
latot megindította.

— B icsk á zó  in a sg y er ek . Szív 
lárd Koszta 15 éves harisnyakötő 
inast tegnap este egyik inastársa 
az iskolából haza jövet, megtámadta 
azzal, hogy pénzt adjon neki. A 
megtámadott fiú nem tehetett ele
get rosszhajlamu ínastársa kívánságá
nak, mire az bicskát rántott elő 
és két helyen Szivlárd karjába szúrta. 
A sebesültet a mentők kötözték be.

— Irodaát h e ly e z é s . Dr. Fischer 
Jákó ügyvéd november hó 1-ével 
ügyvédi irodáját a Batthyány utcába 
a kereskedelmi egyesület eddigi 
helyiségébe helyezi at.

KISHEGYESI HÍREK.
— Saját tudósítón klók —

Kishegyes, okt. 24.

— K ettőn csa lád i öröm.Fratricse- 
vics János helybeli földbirtokos csa
ládja vasárnap kettős ünnepet ült. 
A köztiszteletben álló polgár ugyanis 
ekkor házasította meg fiát és adta 
nőül leányát. Az egész község oszto
zott a derék család örömében.

— Akik eg y  leá n y t sz e r e tte k . 
Balázs Bálint', aki mint már megír
tuk vetélytársát Csőké Sándort, a

kivel ugyanegy leányt szerettek, 
agyonlőtte, önként jelentkezett a 
csendőrségnél, ahol le is tartóztatták.

—  S z ö v e tk e z e ti b o lt. A kishe- 
gyesi katholikus szövetkezet legköze
lebb füszerüzletet nyit.

—  H ajtóvad ászat. Kishegyes köz
ség határában a múlt napokban to
polyai, feketehegyi, bajsai és ómoro- 
vicai urakból álló vadász társaság 
nagy hajtóvadászatot rendezett, amely 
alkalommal 150 nyúl és 80 fogoly 
került terítékre. A vadászatot termé 
szetesen, mint mindig ezuttalis mag
num áldomás követte.

Magyar SocllilisUlUS cim alatt Az amerikai kivándorlás ügyét sehogy
Dr. Palaj Sándor tollából politikai sem sikerült ugy elrendezni, hogy végre
tanulmány jelent meg,amely fanatikus re“d is legyen. Valahány hatóság van, a

ellenzékiséggel és inagyaisaggal a n ie l a kivánaorlási törvénynek. Olvasóink és
I lett kard tskodik, hogy a socialis előfizetőink az utóbbi napokban nagy 

a eszméket a magyarság és különösen számban fordultak hozzánk felvilágosítás- 
szinügyi bizottsága holnap délután a függetlenségi párt karolja föl és ért s panaszos leveleikben a n a  kérnek, 
valasztja meg, illetve ajanlja a va- azt fejti ki, hogy a socialismus megfér donk^peQ a | ivánd„r|á8 ügye. Egyik-má- 
rosi tanácsnak a következő három a hazaíisággal, sőt kell, hogy a ma- 8ik azt is panaszolja, hogy nem kapott 
színházi szezonra a szabankai szin- gyár, különösen függetlenségi politika | útlevelet, vagy csak hossza utánjárás és 
ház igazgatóját. Országszerte érdek- a socialis fejlődés tételeit elfogadja
lődéssel várják a holnapi döntést, és magáévá tegye, másrészt a so - I “e 7/J*cüYt°a ^ ^ m  “g”a kfvénrfei-
Mi nem vágunk eléje a dolgok fo- ciahsmus Magyarországon magyar világositást: 
lyásának. megvárjuk a választás legyen. Ezen, az eddigi nemzetközi G róf Tisz

fogjuk socialismussal ellentétben álló elveket ja ttén  kijelentette a képyiselöházban
szé les  m e d e rb e n  H ro v a lia  h a n e s n -  hogy a klvándorlót semmi körülmények szeles meueroen u r oyaija, nangsu között sem ak aria megfosztani a maga 
lyozva, hogy »aki az emberiség JÓ- J gzabad elhatározásától. Mindenki arra 
voltáért dolgozik, az 19 millió ma I utazhatik, a merre utazni akar. A minisz-

SZÍNHÁZ.
S z ín ig a z g a tó  vá lasztás. Szabadka

eredinényét és csak azután 
elmondani véleményünket.

A háború. gyárért is küzd, tehát ebben támo- terelnök ugyancsak a képviselóház nyílt
, gatandó* -  másrészt a socialis ^ s é n  hangsúlyozta, hogy egyetlen egy lan ma a ö ,. , r . kivándorlót sem fognak arra kényszerítem,d eszmék republikakban vagy független hogy Fiumén keresztül hagyja el az or- 

z e f államban könnyebben győzhetnek, szágot. E  en az útvonalon tizennyolc napot 
mint absolut vagy dualistikus állam- kell a tengeren tölteni, hogy Amerikába 

C h erb ou rg , okt. 25. formák mellett, — tehát a socialis- e?JU88unk' A községi és körjegyzőket u ta -

Négy orosz torpedónaszád és egy mknak támogatni keli a nemzetnek kjVán(iorlóknak a tóiméi tizennyolc napos 
szállitógőzös, amelyek a balti hajó- szabadságra való törekvéseit. 1 „*«**«.* -lőnU íir z™ „

A háborúra vonatkozólag 
következő táviratok érkeztek 
városba:

had első hajórajának elindulása után 
itt maradtak, tegnap este folytatták 
utjokat.

L o n d o n , okt. 25.r? , , , • , ,  L,..,,. , , ~ ,»Igazság* címen mint politikai havi- éri el Amerikát, a jegyző az útlevelet Bré-
Eduard király a Hulli polgármes- . • > n „ Zomborban Ára máu át is köteles kiállítani. Az esetben-?on fr.ni oinniinnr,! b « i,o u i s z e m ie  je ie n n t m e g  ÓUIIIÜIHoaii. a r a  ___  ____ ___ternek 200 font sterlinget küldött 

az orosz hajóraj áldozatai családjá
nak. A polgármester a város nevé
ben táviratozott Balfour miniszter- 
elnökhöz, melyben teljes elégtételt 
kér az orosz túlkapásokért. A mi
niszterelnök azt felelte, hogy teljes 
bizalommal lehetnek a kormány in
tézkedései iránt.

L o n d o n , okt. 25.
Portarthurban tegnap este a tenger 

felöl újból ágyudörgést hallottak. Éj
félkor kiindult az admirálitás vontató 
hajója. A tüzelés nagy izgatottságot 
keltett. Azt hiszik, hogy jelzőlövések 
voltak.

TÁVIRATOK.
Jaw orski lovag halála.

B udapest, okt. 25. Lembergből 
táviratozzák : Jaworski lovag kép
viselő elhunyta alkalmából Vetter
gróf, a reichsrath elnöke, résztvevő I szólalt meg Nedelya Hűséges társad 
táviratot intézett Badeni Szaniszló leszek.
gróf tartományi marsallhoz. Jaworski
holttestét ideiglenesen a lembergi bátyádért.
lycakowi temetőben temetik el, ké-
sőbb azonban az ostrowicki családi búcsúzott Nedelya a két férfiútól, 
sírboltba szállítják el. A városi ta hogy sietve — engedelmeskedjék 
nács elhatározta, hogy a helyi köz- atyjának.
ségtanács rendkívüli ülést tart Ja- Mikor a két férfiú egyedül maradt, 
worski halála alkalmából s koszorút a sztaresina elővette a szőnyeg alá 
tétet Lemberg város elhunyt disz- rejtett handzsárokat. Az egyiket az 
polgárának sírjára. A temetés idejére övébe dugta, a másikat a szőnyegre 
felgyújtják az utcai lámpákat. Gyász fektette gondosan, figyelmesen, mint- 
beszédet Malachowski dr. polgármes- ha az anya fektette volna kisdedét

fekhelyére.
Azután elbeszégettek a szabadság- 

harcról, melynek véres hőstetteit az 
Budapest, okt. 25. Eszen an déri agg ember fiatal hévvel mesélte 

Buhrból táviratozzák: A helybeli Blagojónak. Számlálgatta azokat, a 
Sölcer és Némák egyesült tárnában kik velük együtt mennek majd a 
ma 24 munkást a felvonógép hirte- Vojna dombra Gyorsan észrevéte
len ütközése következtében baleset nül múltak az órák. Nem tűnt fel 
ért. Munkások közül többen életve- Nedelya hosszas elmaradása, aki csak

tér mond.
B ányaszerencsétlenség.

szélyesen megsebesültek. késő este tért vissza bátyjával, Csak

Az osztrák m iniszterelnök a 
királynál.

B u d ap est, okt. 25. Mint Bécsből est,e a nagy eljegyzésre. A fiú búcsú 
jelentik, Körber osztrák miniszterei- nélkül távozott a szobából, örömmel 
nők ma Budapestre érkezik és ki- a szivében. Örült nővére boldo ;sá- 
hallgatásra jelentkezik a királynál, gának, s a harcnak, melyet a másik 
A miniszterelnök utazását és kihall- menyasszony harcol vőlegényéért a 
gatását a német vámtárgyalásokkal szabadságért.
hozzák összeköttetésbe.

Irodalom.

A könyv ára I korona,
A szerző ezen munkájában kifej- ajánlhatják  a hosszabb tengeri utazást, de

tett eredeti álláspontjának propaga- a kivándorló kijelenti, hogy Brémán ke- 
lására lapot is alapított, amely resztül akar utazni, ahonnan hét nap alatt

egész évre 5 korona.

REGÉNY CSARNOK.
A LEÁNY-VOJVdDA.

Irta: Dugovicli Imre. 52.
Néhány pillanatig elhallgatott, az

után megfogva Nedelja kezét foly
tatta:

— A tesztiinel (eljegyzési ajándék, 
fejkendő) a barjaktár zászlója. És 
amit hoznak eljegyzési ajándékul 
az Dobrának, a szabadság meny
asszonyának lesz ajándéka, hogy 
hajdukjait örvendeztethesse meg vele. 
Én vőlegény vagyok, Nedelya a 
menyasszonyom. Sztaresina, akiket a 
mi eljegyzésünkre meghívunk, nem 
mennek vissza többet rokonaikhoz.

— Ugy lesz Blagojó.
— És én is veled megyek Blagojó,

Most pedig menj, Nedelya, a

Isten v Jetek apám, Blagojó,

üdvözölték egymást, s azután a 
sztaresina kiadta fiának a parancsot, 
hogy kiket hívjon meg még az nap

(Folyt, köv.)

Az amerikai kivándorlásról.

G róf Tisza István miniszterelnök ki. fe-

amerikai utazást ajánlják, ám a jegyzők 
ennél tovább nem m ehetnek. A jánlani

azonban, ha a jegyző ezt mégis m egtagadná, 
a kivándorlónak jog ,ban áll a jegyző ellen 
azonnal panaszt emelni a vármegye alis
pánjánál. A vármegye alispánja majd el
rendeli, hogy a jegyző adja ki a kivándor
lónak a brémai útlevelet. H a  mégis akadna 
valaki aki a kivándorlót egyént szabadsá
gától megfosztva, kényszeríteni akarja a 
fiumei útra, az ellen sürgős beadványt kell 
intézni gróf Tisza István m iniszterelnök, 
mint belügyminiszterhez Budapestre A 
miniszterelnök kétségtelenül igazságot fog 
tenni. Aki a brémai útlevelet m egkapta, 
Oberbergen karesztíil akadálytalanul u taz
hat Brémába onnan hét nap a la tt kijut 
Amerikába. Az ügynököktől senki semmi 
esetre se ijed en meg Az ügynök vagy meg
bízott senkit le nem tartóztathat s ha va
lamelyik mégis megkockáztatná, azt az 
ügynököt nyomban föl kell jelenteni a m i
niszterelnöknél, még pedig az a legcélsze
rűbb, ha a kivándorló ott, a hol feltartóz
tatják, rögtön sürgónyblankettát kér és az 
ügynököt gróf Tisza István miniszterelnök 
budapesti címére szóló táviratban kéri meg
büntetni A miniszterelnök ilyen esetekben 
tüstén t intézkedik, hogy a kivándorló sza
badon utazhassák, sőt arra is kell, hogy 
goudja legyen, hogy az ügynököt megbün
tessék. A miniszterelnök az ügynököktől is 
megköveteli és kell, hogy megkövetelje, 
hogy a törvényt tiszteletben tartsák s azo
kat a kivándorlókat, a kiknek brémai ú tle 
velük vau, ne háborgassák. Útlevél nélkül 
senki e utazzék Amerikába. Már azért sem, 
mert hiszen útlevelet mindenki kap,

Felelőn azerkenztő :
D 11 tt O V 1 C H I M R E  

Laptulajdonosok: AZ A L A P Í T O K

Szerkesztőségi es kiadohivatali 
telefon sz á m : 62.

E í  IRO DAI
a lk a lm azást
keres egy in te ligen s hölgy

(int a Kiadóhivatalban-
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Egy modern

lakóház JtalottaH n ap jí'a
K IS  H IR D E T É S E K .

Minden gzó 3  f i l l é r  V»*tag bellikből ©  f i i  é r .  Lc'khebb hirdetés 3 0  f i l l é r .  
A próh irde tések  felvétetnek e kiadóliIvatolb*11 Batthyány-utca 3 ez. - Apró hir

detések előre fizetendők.

m e l y  á l l  2  s z o b a ,  k o n y h a  
é s  é l é s k a m r á b ó l ,

Jó karhan megvételre kerestetik Cint | Azonnalra,
0S4a kiadóban

l r  i  n  H  ó  I  ^í,rafcX X l C t v L V a l  mű. is tfi
nyer egy nevelőnö bővebb fél

idői/ világosifcás a kiadó ivatalban.

segéd, ki a röfó”, divat s rövidáru szakmá
ban teljesen gyakorolt, Grosz Adolfbál 
Kiskőrösön felvétetik, ajánlatok kéretnek.

&7.1

Bővebbet Erdő-u. 06. alatt.

Telephon 275. vagy 255. sz.BURGONYA
Értesítem a nagyérdemű közön

séget, hogy e lső r e n d ű  v á lo g a to k  
n agy  sárga  és k ék es m eggy  búrt 
gon ya , k itű n ő  m in ő ség ű , e hét 
folyamán 10 vaggonnal érkezik és 
azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy előjegyzés utján a vasúttól a 
házhoz szállítva 3 frt 50 krért ad
hatom 100 klónként.

Megrendelhető személyesen üzle
temben VI. kör, M agyar-utca 643. 
sz., Dr. S o lt i K áro ly  törv. b író  
ur házában , v a g y  te lc fo n ila g  275. 
és 255. sz. a la tt. Tisztelettel

Czigler Gyula,
fftnzerkereskedő

£̂4 X̂d LX̂ db fcV-dT. gt rr* rx?1 -'jT' jT Ti "a™ Ti "a™

c h m id t  í i á r i í n
h fc lt f t f f .  wagáo használati 
és ipari k«ffH ayári rabára 

S z a b a d j. flalasi-ut 217. sátn .
-------------------------------------  Saját ház.

Raktáron tart minden 
e szakmába tartozó 
k efe  á ru k a t, k itű n ő  
ta rtó s g é p k e fé k e t és 
l e g j o b b  m in ő ség ű  
m esze lö k et. — Kiáru
sítás n agyb an  és k i-  
0 0 0  c s ín y b e n , o o o

Úgy helybeli mint vidéki megrende
lésekre kiváló gondot fordít.

szorít
tfiajzKVIrí- 

gokból Van raktárén

BALOG LINA
Virágtiuwktdüttui

1 H -tíl feljebb
VaphsHK

Úgy szintén elővirágokböl ké-
szült koszorúk es csokrok
minden árban megrendelhe
tők a legolcsóbb árban és
a megrendelt időre elkészít-
tetnek. —  Vidéki megrende
lések szépen és pontosan
eszközöltetnek. — Megrende
lések házhoz szállíttatnak.

Jlűiai piros Józsi
ö rs e r tg o  hegedű«F* r ia d d
Bővebb felvilágosítást ad özv. Piros 

Józsiné, István-utcza.

IÁ Í1971 L ü J '/t  kapható, ugyanott dv llíl/il Mm /jIj bútorozott íbútorozott szoba 
esetleg teljes ellátással Cim a kiadóhiva
talban. 58«3

I r /p  IaÓiiv nevelőnői állást keres. Cim IZ/I • IvílllJ a kiadóhiva’alban. 576

d n i  a kiadóba.

Régi ajtók, ablakok jutányosai eladók
Cim a kiadóban 429.

Vctú^ép még egé,zen j óíc*rb*D lerő»Azonnal eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 555

Nagyobb lakást-ren egy csinosan bútoro
zott szob* azonnal kiadó

560

áll 3 ntcai, 2 u d 
vari rzobábó mel

lékhelyiségekkel és istállóval kiadó. Petőfi 
oS.utca

É r t e s í t é s Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a n. é 

közönséget, hogy helyben Z ászló  
utca,saját házamban levő üzletemben

ta k a rék tiizh e ly ek
jutányos árban kaphatók, és pedig:
1 s tó takaréktiizhely 20 koronától feljebb 

» ^9 ,, ,,
Csikó takaréktiizhely 1 sütővel 10 korona 

» 2 ,, 20 „
Készít a legegyszerűbbtől a leg-
ft

díszesebb kivitelű munkákat, speciális 
bármely e szakba vágó munkála 
tokban.

A 11. é. közönség szives látogatá
sát kérve vagyok kiváló tisztelettel

Cziráki János.
lakatos.

A helyb. izr. hitközség elöljárósága 
ezennel közhírré teszi, hogy a régi 
templomudvarban lévő és tulajdonát 
képező utcai szobából, konyhából és 
éléskamarából álló lakás f. évi no
vember hó 1-töl kezdve bérbeadó lé
szen A bérbevevő kötelessége leend 
az ezen lakással összeköttetésben 
levő rituális fürdőt gondozni, rend
ben tartani és a szükséges fűtéssel 
ellátni, a feleket kiszolgálni és őket 
a fürdéshez szükségelt fehórnemüek- 
kel ellátni, mely szolgálatok fejében 
jogosítva leend a felektől egy-egy 
korona fürdési dijat szedni.

Bérbevenni szándékozók felhivat- 
nak, hogy Írásbeli kérvényeiket leg- 
kés'bb f. év* október hó 29-ik nap
jának déli 12 órájáig a hitk. iro
dába annál is inkább nyújtsák be, 
mivel a később érkezett kérvények 
figyelmen kívül fognak hagyatni.

Szabadkán, 1904. évi okt. hó 24.
A h itk . e lö ljá r ó sá g .

o - O S
törlesztéses kölcsönöket b“d,ap?sü ™ngu

. . . .  pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan
3/., értékéig I. és 11. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra. ' :---- ■' -
S y e i n é h l l i l e k  1 PaP°knak: katonatiszteknek, állami- és magánhivatalno- 

5 ’ koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezessel és kezes
nélkül 1— 15 évig terjedő időre g y o rsa n  és d ls c r e te n .

Bank- és m a g á n ad ósságok  c o n r e r tá lá sa .

L Á N G  S A M U  R u d -  p e s i ,  V I ,  N a g y m e z ő - u t c z a  1 2 .  s z á m .
A kölcsön nem záloglevelekben hanem készpénzben tesz fo lyósítva .

— Értékpapírok részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvótetnek. —
Osztálysorsjegyek: >/, K 12.— , >/2 K 6 . - ,  V4 K 3 . - ,  >/8 K 1.50.LTL LTé wUiT Tk Te

r í

L:____’....  J

Előzetes költség nélkül!

0

0

törlesztéses kölcsönöket t S f f l T • ] * £

lékéig 1. és II. helyre 15— 65 évig terjedő
időtartamra.

SzPlílÓlvllítolf 1 PaP(>knak, katonatiszteknek, állami és magánhivatalnokoknak 
__ kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1 — 15

évig terjedő időre gyorsan és diserétan.

Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint financirozzuk is ezekot. Elvállalunk technikai és geológiai véleménye
zéseket hiteles szakértők á lta l; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

M E L L E R  L A J O S  é s  T á r s a  B u d a p e s t ,  V I .  T e r é z -  k Ö r U t  3 2  (törvényileg li
--------------------------------------------------------------------- --------- --------------- ------------------------!________ í_____________ ___________ j e g y z e t t  e z é g

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.




